

Redacción
Administración
e Imprenta:
Anbroso de Morales, 6

Año XXV.—Número 7.614

Los compromisos de D. Melquiades

Las declaraciones de don Melquiades Alvarez, afirmando su resolución de acometer la reforma constitucional para implantar la libertad de cultos, han producido la indignación que producen siempre las fantocherías. El jefe reformista ha hablado así, porque vive en un error lamentable, porque lo que tiene vivible, se ha pasado lo que tiene vivible de vida política, haciendo concepciones al populacho. En esos mítines al Central de Madrid—buscaba el aplauso con párrafos contra la monarquía ó contra ataques á la teocracia. Y como hubo quien le aplaudió también el día que en el Palace Hotel se declaró heterodoxo, está en la creencia de que todo el monte es orégano, si de reformas anticatólicas se trata. Y de ahí que no tenga inconveniente en sacar el pecho y ahuecar la voz, si preguntado por lo que queda del llamado programa reformista, se ve forzado á contestar. Por que la respuesta la tiene en la mano.

—¿Qué hay de todas aquellas cosas de que usted hablaba por esas comiencios populares?—se le dice. Y él responde: —Que no sufrirá la menor atenuación nuestro propósito de reformar el artículo 11 de la Constitución, porque para nosotros constituye un compromiso de honor el principio de la libertad de conciencia y hay que vencer el espíritu retardatario del país.

—¿Qué elocuencia, exclaman sus críticos! Claro está, que todo ese alarde acometedor contra los sentimientos de la generalidad de la opinión es posible, quedará en dicho, apenas el intento tome cariz de realidad y la protesta de los católicos se haga sentir con la violencia que tamaño desafiado justificaría. Pero entre tanto, conviene contestar á esas arrogancias del reformismo, despojándole de las vestiduras reformadoras, lo que se consigue con solo refrescar la memoria de las gentes.

Huye el reformismo y huye el señor Alvarez, de tocar lo que el señor Cambó llamaría problemas vivos, y si toca la cuestión religiosa, es por que sabe que carece de realidad y que con hacer alardes de sectarismo no compromete su permanencia en el poder ni su participación en el gobierno.

Porque he aquí lo que el señor Alvarez, que habla de sus compromisos políticos con la opinión ha prometido en sus preparandas.

Reforma del Senado.

Restricción de atribuciones al poder moderador.

Reforma del régimen de propiedad, en sentido socialista.

Esto, que recordamos, porque ¡ha charlado tanto! Pues bien, lo de la reforma del Senado, que es un problema político, y lo de restricción por las atribuciones de la Corona, lo ha dejado olvidado el señor Alvarez. Y de reformar el régimen de la propiedad... ¡ni se acuerda!

¡Por qué? El lo sabrá. A la gente le parece que se ha olvidado de eso porque no le conviene recordarlo. Si trata de reformar la constitución del Senado, lo echan del gobierno. Si pretendiera restringir las atribuciones del poder real no hay para que decir lo que pasaría. Y si se atreviera á poner mano en el régimen de propiedad en sentido socialista... ¡ni los reformistas se quedan con él! Porque los hay riquitos, y que tienen cariño á la propiedad de que disfrutaban como es muy humano!

Pero cuando se prescinde de todo eso, y de todo lo que ha prescindido ya el reformismo que pasó por el nombramiento de alcaldes de real orden, indica poca reflexión provocar á cuantos tanto hacen con presencia encogiéndose de hombros la farsa política, á la vez que indica un desconocimiento absoluto de la realidad, que es lo primero que debe conocer quien aspira á gobernar, el dar como cosa fácil y hacedera la implantación de una reforma, que hierde los más hondos sentimientos nacionales, y cuyo solo anunciado levanta la protesta general contra ella.

M.

Para el sargento Vasallo

Suscripción abierta para entregar su importe al heroico y caritativo sargento, en homenaje de admiración y afecto.

	Pesetas
Suma anterior.	368
D. Luis Rodríguez Guerra, gobernador civil	100
D. Rafael Castaño Cafete	10
Un suscriptor de EL DEFENSOR	5
Don Ildefonso Solo de Zaldivar, médico de Los Blázquez	5
D. Francisco Luque Salas	5
D. José García Barbero	5
Suma y sigue.	498

ADHESIONES

Sr. Director de EL DEFENSOR. Estimado amigo: No soy excongregante del tiempo de Vasallo, sino de época posterior, pero eso no obsta para que crea que debemos adherirnos á la idea por V. esbozada, los que fuimos congregantes después del finclito cordobés y los que le precedieron en nuestras amadas Congregaciones marianas.

Por creerlo así me adhiero á su idea. Su yo afro, JOSÉ DE LA LASTRA Y DE HCCES.

Director de EL DEFENSOR: Inscríbeme en la suscripción con diez pesetas y avisa el tránsito de Vasallo por esta, para saludarle. CASTARO, excongregante.

ACTOS RELIGIOSOS

Los actos religiosos que se han de celebrar en la Real Iglesia de San Hipólito, son los siguientes:

A la llegada del sargento Vasallo se dirigirá la comitiva desde la estación á San Hipólito, donde se cantará un solemne Te Deum, para cuyo acto se está exornando el templo.

De San Hipólito se dirigirá al Ayuntamiento.

El Domingo 25, á las nueve de la mañana, Comunión en acción de gracias. A ella asistirá la familia del sargento Vasallo Comulgarán los congregantes de la Purísima, de San Luis Gonzaga y de San Estanislao.

Se ruega á todos los excongregantes, que puedan, asistan al Te Deum y á la Comunión.

GOBIERNO CIVIL

Ha sido nombrado oficial tercero de este Gobierno civil, don Federico Carvajal y Mendiguti.

Se han inscrito los reglamentos del Círculo de Labradores de Fuente Carreteros y Sindicato de obreros de Agricultores y similares de Córdoba.

El Ayuntamiento de Rute ha anunciado el arriendo de los arbitrios de pesas y medidas, degüello de cerdos y ocupación de lavaderos públicos; el de Cañete de las Torres el de pesas y medidas y ocupación de vía pública, y el de Montoro anuncia la subasta de arbitrios de ocupación de vía pública.

Se ha concedido permiso á los guardias de Seguridad de la plantilla de Córdoba, don Raimundo Gómez Torres y don Gabriel López Abad.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de venta al público del 20 de Febrero hasta nueva cotización: Vaca, con hueso, kilo 3,08 pesetas; id. sin hueso, 4'30.

Ternera, con hueso, 3'60; id. sin hueso, 5.

Macho, á 2'92.



SAN JOSÉ

Gran Fábrica de Somniers.—Camisas de campaña y Catres metálicos. Ventas al por mayor y al detall.—Reparación de toda clase de somniers metálicos.

Antonio de la Torre Venzalá

Exposición de Muestras: Ronda de Isasa, sin número. Ventas al detall y oficinas: calle Jesús María, núm. 1.—Córdoba.

Homenaje á los ingenieros de Obras Públicas

Ayer se verificó el homenaje acordado por el Ayuntamiento, respondiendo á la moción presentada por el síndico don Manuel Varo Repiso.

A las once el alcalde con una comisión de concejales, diputado á Cortes señor Enrique Barrios, senador don Rafael Conde y otras personalidades, marcharon á la Jefatura de Obras Públicas.

Aquí les esperaban el ingeniero jefe don Julio Alcalá Zamora é ingenieros señores Mateo Cruz, Rodríguez y Basabe, así como el personal afecto á la misma.

El alcalde pronunció breves palabras, en las que expuso el acuerdo tomado por el cabildo y felicitando á todo el personal.

El señor Alcalá Zamora leyó unas cuartillas explicando la gestión realizada en el corto tiempo que ocupa la jefatura.

Después don Práxedes M. Cruz, dijo unas palabras haciendo constar que las mejoras en las carreteras se debían á los representantes en Cortes y á la parte personal puesta por los subalternos, así como á la cooperación de la prensa.

Después se obsequió á los concurrentes con un espléndido lunch.

El gobernador civil señor Rodríguez Guerra dijo hoy á los periodistas que había recibido un telegrama muy cariñoso de su compañero el de Sevilla señor Fernández Jiménez, adhiriéndose al homenaje y que esta tarde visitaría al señor Alcalá Zamora, para hacerlo él personalmente.

Se han recibido telegramas de adhesión de los alcaldes de Alcaracejos, Montilla, Luque, Benamejí, Almedinilla, Dos Torres, Cañete de las Torres, La Carlota, Nueva Carteya, Adamuz, Villanueva del Rey, Lucena, El Carpio, Cabra, Monturque, Pedro Abad, Posadas, Hinojosa y Puente Jenil; el Círculo Liberal, don Godofredo Jurado y don César Arrieta, de Pozoblanco; el partido liberal de Dos Torres; de Alcaracejos el juez municipal don Sandalio Caballero, el secretario del Ayuntamiento; señor García Arévalo, jefe de los conservadores en nombre del partido, don José Rodríguez Blanco por los liberales y el Círculo de la Unión.

De Bujalance, el Círculo de Recreo, el Círculo Liberal, don Modesto Mesanza, el Casino de Artesanos; don Carlos Francés, de Montoro; don José García Martínez, desde Sevilla; de Carcabuay, el señor Delgado y el Círculo de la Amistad.

De Pozoblanco, D. Doroteo Amor, viuda de don Antonio Redondo, don Antonio Bueno por el Círculo Conservador, señor García Cabrera, Sindicato Católico y Centro de Unión republicana.

De Priego, D. Victor Serrano, don Juan Buñil, don Luis Ramírez Santaella.

De Espejo, don Justino Gracia por el Círculo Fernandista.

De Hinojosa del Duque, don José Ortiz Torrico, jefe de los conservadores; don Miguel Roperio, diputado provincial; don Pablo Murillo, vice presidente de la Comisión provincial.

El Centro Agrícola de Bujalance, don Adolfo Castro, de Espiel, y muchos más.

Por falta de espacio no reproducimos el texto de los mismos, que es muy expresivo.

La moralidad en el Teatro y en el Cinematógrafo

Libro nuevo, por don José María González de Echevarri, Catedrático de la Universidad de Valladolid.

Inserta los nombres de cerca de dos mil obras, cuya representación no es recomendable.

PRECIO SEIS PESETAS

Los suscriptores de EL DEFENSOR pueden adquirirlo en esta Administración.

F. Guijo

Dentista Calle Gondomar, sin número

GRAN TEATRO

“Como Dios nos hizo,”

Esta obra de Linares Rivas estrenada el sábado se desarrolla en un ambiente de generosidad caritativa muy plausible.

El autor ha hecho una comedia que tiene muchas bellezas de fondo y de forma, aunque podría aligerar algunas escenas, que resultan bastante pesadas.

La obra es plausible literaria y moralmente hablando, aunque Linares Rivas no puede prescindir en ella de su sectarismo.

Si suprimiera una frase al final del segundo acto nada se perdería y en cambio no percibiríase un concepto que tiene acre sabor.

Tampoco es de recibo una deducción en la que el autor para mostrar su enemiga á la iglesia habla de la lógica y deduce, con un silogismo de cuatro términos, que el hijo de un labrador no puede ser cura.

Su argumento es este. La falta de lógica nos lleva á los mayores absurdos. Un ejemplo eres tú!

Tu padre es labrador, en el campo hacen falta obreros para la agricultura y tú sin embargo te haces cura.

El absurdo consecuente no puede ser mayor.

Por lo demás la obra nos gustó, según dejamos indicado.

“LOS FRESCOS,”

Fué anoche cuando se estrenó en el Gran Teatro la obra de Muñoz Seca que lleva este título.

No esperábamos una joya literaria, Muñoz Seca no nos tiene acostumbrados á servir esa clase de manjares. Se propone hacer reír y á fuerza de despropósitos, de absurdos, de retruécanos, de retorcimientos de la frase, lo consigue.

Pero anoche nos sirvió género burdo únicamente. Presentó en escena una familia cristiana y varios frescos de los que abundan.

La familia cristiana, para Muñoz Seca, debe ser tonta. Aquellas piadosas mujeres no conocen á sus maridos, no comprenden sus maldades, todo les parece bien.

Y ellos,—el autor para que el público ría—se burlan del milagro, de las conferencias de San Vicente de Paul, de la catequesis, de la Buena Prensa.

Los frescos se van de juerga y dicen que van á la Adoración Nocturna; se marchan con determinada gentuza fuera y dicen que van á evangelizar en el desierto de Sahara. Todo el dinero lo gastan en obras caritativas, según dicen á sus mujeres, y no hacen nada que no sea rendir culto al vicio.

Tomar como cabeza de turco instituciones tan admirables exigen la repulsa de todos los que de católicos nos preciamos. La prensa de Madrid ha tratado esta obra con un soberano desdén, y creemos que no basta. Es necesario decir en qué consiste la clase de frescura.

Termina, eso que se llama comedia, dejando los frescos embaucados á sus mujeres, que crean apóstoles á aquellos redomados hipócritas.

Conste, pues, nuestra censura contra quien trae y lleva á escena premeditadamente cosas tan respetables, y si en nosotros estuviera, contra los que así se comportan, en lugar del desdén emplearíamos otros medios.

Bastaría con hacer justicia estricta en las obras de Muñoz Seca y de quienes como Muñoz Seca proceden.

MORSAMOR.

Clínica Nevado

Medicina general GARCÍA LOVERA, núm. 4

Consulta particular de 11 á 1

Consulta gratis á las 9

Dr. Roncal

Internista por oposición de Hospital Provincial

Enfermedades Interiores

Garganta, Nariz y Oídos

BRASILLO LAPORTILLA 3, PRAL.

El suceso de ayer

Dos crímenes por cinco céntimos

Ayer de mañana, en las proximidades al Matadero público, ocurrió un suceso sangriento del cual resultó muerto un joven de dieciséis años y herido otro de quince.

Hacia las once se encontraban jugando a las chapas varios mozalbetes, promoviendo una discusión por cinco céntimos entre Enrique Padilla Morejón y Antonio Campos Cano.

Enrique marchó á su casa, calle Barrionuevo, y recogió una pistola, volviendo al antedicho lugar.

Allí exigió á Antonio el pago de los cinco céntimos, y como éste se negara, sacó el revólver, haciendo un disparo contra él, que cayó al suelo.

Creyendo lo había matado, siguió varios pasos y volvió el arma contra sí, disparando, penetrándole la bala por la región parietal derecha, que le produjo la muerte.

El herido fué llevado á la Casa de Socorro, siendo curado de una herida en la región maxilar superior izquierda, calificada de pronóstico reservado.

Después pasó á su domicilio, Alfonso XII, 63.

El Juzgado, formado por el juez de la Derecha señor Eguilaz y actuario, se presentó en el lugar del suceso, tomando declaración á varios testigos presenciales, á los padres del muerto y al herido y dispuso el levantamiento del cadáver.

El muerto cayó junto á la puerta del cementerio civil.

El capellán del Asilo don Miguel Ramírez, que pasaba por las inmediaciones, fué llamado y dió la absolución «sub condicione».

DE AYER

Hizo una mañana de llovizna. Por la tarde, pasadas las cuatro, abrió el día y el público se lanzó á la calle, llenándose la de Gondomar y los pasajes de la Victoria y el Gran Capitán.

Coches hubo muchísimos. Máscaras las de siempre, astrosas, sucias, sin pizca de gracia y de ingenio.

Excoptúense tres máscaras, que son: una que representaba á un torero á la hora de matar y después de haber sufrido tan grave cogida que tenía fuera el intestino. (El intestino eran varias morcillas de cerdo.)

Otra harto satírica representando al alcalde de un pueblo, á la alcaldesa y á su hijo.

Otra unas máscaras que representaban el problema de las viviendas. Iban buscando donde alojarse.

Por la noche hubo bailes en el Filarmónico, Labradores y Círculo de la Amistad.

Los tres se vieron animadísimos. En el Círculo de la Amistad llamaron la atención, por lo silenciosas, tres máscaras con sendas chisteras, que no se movieron de una silla.

Muy avanzada la madrugada terminó esta reunión, á la que asistieron centenares de lindas muchachas aristocráticas.

TRIBUNALES

Juicios para mañana: Sección primera.—Lucena, disparos, contra Antonio Jiménez Soler, defensor, señor Altamirano; procurador, señor La Cerda.

Córdoba, lesiones, contra Anselmo Arrán Márquez; defensor, señor Pavón; procurador, señor García Varo.

Sección segunda.—Pozoblanco, robo, contra Juan Cano Visuete y otros; defensores, señores Molina y Altamirano; procurador, señor Ramírez.

En la vista de la causa por escarnio, instruida en Pozoblanco, contra Antonio García Serrano, el fiscal retiró la acusación, quedando absuelto el procesado.

Se halla vacante la plaza de secretario suplente del Juzgado municipal de La Victoria. Los aspirantes pueden solicitarla en el plazo de treinta días.

AMA DE CRÍA

Un ama de cría, con leche fresca, vida, se ofrece. Pueden dar informes sobre su conducta en la calle Barroso, núm. 3.

Boletín Religioso

Santo de mañana.—San León. Jubileo Circular.—Mañana en el Corpus por D.ª Ana María Arbués.

San Hipólito.—La Congregación Mariana de San Luis Gonzaga, establecida en esta Real Colegiata, invita á todos los Jóvenes Estudiantes de la Escuela Normal, de Veterinaria, Comercio y Peritos Agrónomos á los Ejercicios Espirituales que se darán en la mencionada Iglesia.

Empezarán el 20 de Febrero, á las 7 de la tarde, con el Santo Rosario, Veni-Creator y Plática Preparatoria.

Del 21 al 24 inclusive, todas las tardes se tendrá á las siete el Santo Rosario, á las 7 y 1/4 Plática y Cánticos, y á las 7 y 3/4 Meditación.

El día 25, Domingo segundo de Cuaresma, á las 9 de la mañana, será la Misa de Comunión general, con fervorines y Cánticos terminándose después de la Misa con la Bendición Papal.

Este diario se publica con censura eclesíastica

LECTURA CUARESIMAL

DOS VIDAS
Dos vidas me ha dado Dios.
La vida presente y la futura.

La presente es corta, costosa, llena de miserias, no como yo la quiero, sino como me la dan, de prueba, de dolor, de obediencia, muchas veces costosa.

La futura es larga, dulce, llena de felicidad, mejor de lo que yo puedo pensar ni querer, tal como yo me la haya merecido en la prueba.

La vida presente no es vida, es preparación para la vida; estamos pasando y mudándonos sin cesar.

La vida verdadera es la vida futura en la que nos poseeremos de lleno y estaremos en fin.

La vida presente es paso, entrada, camino para la vida.

La vida futura es llegada, estancia término, patria, vida.

Esto que llamamos vivir aquí, es morir, ir á la otra vida; y lo que llamamos morir es el término muy rápido del poco tiempo que aquí pasamos.

Pero el morir es nacer á la otra vida, si se muere bien, y comienza aquella vida que no tendrá fin.

Desgraciados nosotros si Dios no nos hubiera dado otra vida que ésta, que es tan mala, tan breve, tan llena de aflicción, de enfermedades, de odios, de intranquilidades envidias, antipatías, hastíos.

Pero no es así, Dios nos ha criado para la felicidad, para una vida feliz y eterna. Todavía no estamos en ella.

Porque, así como la vida presente, porque había de ser breve y de prueba, nos la ha dado. El como ha querido, así la otra, la verdadera vida, digna de este nombre, nos la dará, si la merecemos, si la ganamos cumpliendo aquí su voluntad.

¡Pobre de mí si no lo gano!
¡Acuérdate! Hay dos vidas, una provisional y otra verdadera. Esta vida no es la vida verdadera.

REMIGIO VILA IÑO. S. J.

Viuda de José Barea

Abastecimiento de Carnes
Vaca con hueso, 3'03 pesetas; ídem sin hueso, 4'30.—Ternera con hueso, 3'60; ídem sin hueso, 5'00.—Macho, 2'92.—Huesos de vaca, 0'00.—Tocino añejo, por hojas, 3'50 pesetas kilo.

Servicio permanente y á domicilio. Teléfono, núm. 128.

Registro del día 17 de Febrero de 1925.

MAYORES
Don Rafael Pérez Terroba, 3 á 2'81; don Fructuoso Roldán, 2 á 2'81; don Francisco Palomares, 2 á 2'81; don Francisco Gavilán Gaitán, 2 á 2'81; don Francisco Gavilán Fernández, 1 á 2'81; don Gregorio García, 16 á 2'81 y don Francisco Escobar Mármol, 3 á 2'81.

TERNERAS
Don Juan Fernández, semana á 3'40.

MEÑORES
Don Nicolás Horencia, 6 á 2'47; don Rafael Conde Jiménez, 10 á 2'47 y don Francisco Sánchez, 20 á 2'48.

Francisco Moltó Aura

Medicina :: Cirugía
Partos :: Enfermedades del pecho
APLICACIÓN DEL 106 y 614
Góngora, 2 (entrada por Julio Burell)

CONSULTA. DIAS LABORABLES, DE 12 A 19 A 2.—DIAS FESTIVOS, DE 12 A 5.

NOTAS FINANCIERAS

Del 10 al 16 de Febrero.
El sábado abre la Bolsa con desanimación en todos los correos, viene el lunes y parece que las fiestas del Carnaval retraen al público de efectuar operaciones y la semana transcurre con bastante pesadez en el mercado, llegando al martes en que el cambio internacional se nota respecto a los marcos un alza, pues se hacen a tres céntimos, causa, el que el Banco nacional alemán lanzó al mercado una cantidad grande de moneda extranjera que hizo subir el marco y retroceder a alguna divisas de otros países. Se supone que al subir el marco debería hacerlo al propio tiempo el franco. Así debería ser; pero hay que notar que si esta subida del marco le es favorable, le es contrario las órdenes de venta de francos en esta plaza, que a diario se reciben y por cantidades muy crecidas del mercado inglés y por otra parte la aventura de Francia en el Ruhr que no puede ser más desastrosa, los datos que hay recogidos acerca de las toneladas de carbón que ha sacado Francia en aquellas zonas es de unas 50.000 y como nuestros lectores conocen, Alemania venía obligada a entregar a Francia un número determinado de toneladas de carbón que desde la última entrega ya llegarían cerca del millón.
Lo que decimos anteriormente de pesadez en el mercado se refiere más que a nada a los valores del Estado, pues en valores industriales hay mayor animación, sobre todo en Azucareras y Felgueras, quedando se puede decir paralizado el mercado de ferrocarriles; pero el viernes estos últimos valores volvieron a dar juego.
Déuda a 4 por 100 interior el viernes que quedó a 71,25 cerrado el sábado a 71,5 por 100 amortizable que antes del cupón se hizo a 97,90, una vez cortado se hace como último cambio a 96,40 el antiguo; el nuevo de 97,70 finaliza a 96,30.
En Tesoros se advierte una pequeña baja de céntimos solamente.
ATEULUZ.

Pronósticos del tiempo

El martes 20, estarán más lejos de nosotros los centros perturbadores referidos y su acción solamente será algo sensible en el N. y NE. de España.
Se modificará el estado meteorológico el miércoles 21, porque se acercará al SO. de Portugal una depresión procedente de los parajes de Azores y Madera. Rodarán los vientos a los rumbos orientales, causando tiempo inseguro en la mitad meridional y algunas lluvias, singularmente en el S. de Portugal y Andalucía.
Del 22 al 25, avanzará hacia el Saco de Cádiz y al Estrecho la citada depresión del S. O. de Portugal, ocasionando lluvias, especialmente en la mitad meridional de la Península, con vientos del primero al segundo cuadrante.
El sábado 24, actuará un núcleo de fuerzas en el Mediterráneo superior que, en combinación con la borrasca que pasará por Escandinavia y Dinamarca, producirá algunas lluvias en las regiones septentrionales de la Península, con vientos del tercer al cuarto cuadrante.
Del 25 al 26, pasará por las Islas Británicas y mar del Norte una depresión y se señalarán secundarios en el Mediterráneo. Se registrarán algunas lluvias en la mitad septentrional, particularmente el domingo 25, con vientos del tercer al cuarto cuadrante.
El martes 27, será bastante tranquila la situación, empezando a sentirse en el O. el avance de una depresión del Atlántico.
Penetrará ésta en la Península el miércoles, 28, ocasionando lluvias bastante generales, que serán copiosas en varios puntos, con algunas tormentas y vientos de diverso rumbo.
SPELJOON

Garbanzos para siembra
Dirigirse a
JOSÉ DE RIOJA
CÓRDOBA

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Recibimos todos los días quejas de Maestros que han solicitado el reintegro y no lo obtienen por falta de vacantes en la provincia de donde salieron. Creemos que en muchos de esos casos, ni en la provincia de origen ni en las demás, se hallan vacantes en condiciones reglamentarias para ingresar pronto, y no hay más solución ni más remedio que esperar.
Esto lo previmos nosotros, y lo anunciamos hace tiempo. Se ha abastado un poco de las excedencias. Con las grandes facilidades que se dan hubo compañeros atraídos con el espejuelo de poder volver cuando les agradara, que se lanzaron a ensayar otros medios de vida, y ahora se ven apurados para el reintegro. Pedimos a las autoridades que se den las Escuelas que proceda por el procedimiento más rápido; que si no hay sueldos vacantes de la categoría del excedente, se de sueldo en comisión, y pelemos a los interesados que piensan solicitar la excedencia que el reintegro puede ofrecer serias dificultades cuando se quiere en plazo breve.
—Por Real orden de 10 del corriente publicada en la «Gaceta» del 11, se concede a los maestros nacionales los ascensos por corrida de escalas, adjudicándose todas las vacantes ocurridas en los meses de Noviembre y Diciembre del año anterior.
Dispone la expresada Real orden que en lo sucesivo no pueden ingresar en el Magisterio nacional mediante concurso de interinos, individuos que hayan cumplido cincuenta años de edad.
Esta restricción es tan absurda, que no creemos que pueda prosperar si los perjudicados recurren ante el Tribunal Supremo entablado oportuno pleito contencioso, ya que cuando el Estatuto del año 1918 y disposiciones posteriores les concedió el derecho a ingresar en propiedad no les puso limitaciones de ningún género y, por lo tanto no es posible ahora desposeerlos caprichosamente de un derecho adquirido al amparo de las leyes, so pena de cometer una monstruosidad.
—Se ha recibido el título de licenciado en medicina a favor de don Leonardo Velasco Morales, natural de Puente-Jenil.
—Han sido nombrados maestros en propiedad de la provincia de Tórruel don Antonio López Soler y de la de Guadalajara don Agustín Pérez Carrión.
—Ha sido nombrada interinamente doña Juana Uelás Perales, maestra de la 2.ª escuela de Hinojosa del Duque.
—Se ha posesionado de su cargo el oficial de esta Sección Administrativa D. David Fernández Platero, licenciado en Filosofía y Letras.

MILITARES

Marcharon a Larache en comisión, los médicos don Rafael Díaz Alcerudo y don Francisco Pérez Grant.
& Se despiden para Sevilla, el capitán de Artillería don José Rodríguez de Austria y veterinario don Rafael Montero Montero.
& El comandante de Sementales don Antonio Córdoba Aguilar, marcha a varios puntos de la provincia;
& Se han presentado en el Gobierno Militar los alféreces de Artillería don Antonio Pérez Sáez y don Lorenzo Pérez Martínez, que marchan a Algeciras y Sevilla.
& El teniente de Artillería don Pedro Robles Sánchez, marcha Ceuta conduciendo reclutas.
& Han regresado los jefes y oficiales que fueron a varios pueblos a presenciar el sorteo de los mozos, verificado ayer.
& Ayer fallecieron en el Hospital Militar, el soldado de Sagunto Juan García, y el de Artillería Antonio Macías. Descansen en paz.
& Antonio García Cano, puede presentarse en el Gobierno Militar a recoger documentos de su interés.

Celso Ortiz Megías
Medico por oposición del Cuerpo de Prisioneros
Vias urinarias :: Cirugía
— Consulta de 12 a 2 y 4 a 6 —
Ambrosio, Morales, 1.

De Sociedad

Mañana son los días de don León Rodríguez Calero.
—A los 21 años, y después de brillantísimas oposiciones a médicos militares, ha obtenido el número 1 el alumno médico del Instituto Rubio, don Leonardo Velasco Morales, hijo de nuestro querido amigo don Leonardo Velasco Estepa, médico de Puente Jenil.
—Ha terminado brillantemente el grado de bachiller el estudioso joven don Mariano F. de Mesa y de Hoce, hijo del excedente de Córdoba don Francisco.
—Se halla en Córdoba el señor Quiles redactor del «Imparcial».
—En la hermosa finca denominada «Mesas del Bembosar», que en término de Hornachuelos posee el diputado a Cortes don José Castillejo, se ha celebrado durante los días de Carnaval una animada montería.
—Han asistido, además del dueño de la finca, los señores don Luis Pérez de Garmán, don José y don Manuel Gamero Cívico, don Luis Parladé, don Manuel Fernández de Henestrosa, don Rafael Sánchez Guerra, don Francisco Gómez Montero, don Lisardo Turmes y otros.
—Se cobraron numerosas rosas.
—Tomaron parte en la montería las realadas de los señores Castillejo, Gamero Cívico y Guerrita.
—Regresó de Málaga, don Antonio Ruiz.
—El sábado en la parroquia de San Pedro recibió las regeneradoras aguas del bautismo el hermoso niño que recientemente dió a luz doña Agustina Martín, digna esposa de nuestro querido amigo don Paulino Rodríguez. Actuó de ministro del sacramento el beneficiado de la Santa Iglesia Catedral de Málaga D. Cándido Rodríguez, tío del niño, y fueron padrinos doña Dolores Montero Martín y don Agustín Martín Vizcaino, este abuelo del bautizado.
—Los invitados fueron obsequiados con esplendidez en casa de los padres.

SAN ANTONIO

Almacén de Carbones
Anton o Ortiz Molina
Antracita.—Coke.—Avellana gruesa.—Carbón de encina.—Pición de monte y de orujo, etc.—Gasolina «SHELL».—Servicio a domicilio.—Plaza España, sin número.—Teléfono, 165.

Dice el gobernador civil

El gobernador civil, hablando con los periodistas, manifestó que estaba dispuesto a gestionar la baja de subsidios, en aquello que pueda, y aún cuando todavía no ha llegado el Reglamento sobre esta importante cuestión.
También manifestó que quería contribuir a la suscripción abierta en el EL DEFENSOR para el sargento Vasallo, entregando a nuestro redactor cien pesetas.
Aprovechando el viaje del ministro de la Guerra a Priego, piensa invitarlo a que esté un día en Córdoba, para que el señor Alcalá Zamora vea el estado en que se hallan las obras de Hospital Militar, é interesar el pronto desarrollo de las mismas.
Por último dijo que durante su estancia en la Corte, ha cambiado impresiones con varios políticos, conviniendo todos en la estrechez de relaciones que existe en el seno del Gobierno, por lo que considera que hay Gabinete para largo tiempo.

NOTICIAS

EL SORTEO DE LOS QUINTOS
Ayer se verificó en el Ayuntamiento el sorteo de los mozos del actual reemplazo.
Durante toda la mañana estuvieron aquellos lugares concurridos, comentándose el resultado del mismo.
Terminó a las dos de la tarde.
EXPLOSION
En la casa de socorro fueron curadas Ana Jiménez Serrano, de doce años, y Carmen Jiménez Serrano, de tres, de erosiones en el antebrazo derecho y quemaduras en la pierna izquierda producidas al explotar un pistón de barro que les dió para que jugaran Encarnación Alonso Alcaide. El estado de ambos es leve.

DOS PUEBLOS

En cuarta plana notas de Fuente Palmera y Lagunilla.
EL GENERAL NAVARRO
En el expreso pasó anoche por Córdoba. En varias estaciones del tránsito en que se conocía su paso fue ovacionado. En Córdoba nadie sabía que llegaba en el expreso de Málaga y seguía su viaje a Madrid en el de Sevilla, salvo tres ó cuatro personas.
En los andenes solo esperaban el gobernador militar Pérez Herrera, ayudante señor León y teniente coronel señor Torres.
PAGO A LOS MAESTROS
En la habilitación de maestros de escuelas nacionales de esta provincia en esta capital, se ha abierto hoy el pago del material de las clases de adultos del actual presupuesto de 1922-23.
MAS QUE FLORES, PIEDRAS
Es lamentable el espectáculo que dan algunas personas los días de Carnaval en el paseo de la Victoria. No echan flores, las tiran con la violencia de un proyectil. No buscan en el acto rendir un homenaje a una muchacha enviándole una lluvia de atariciopelados pñalos, quieren mejor maltratarla. Tal es la violencia al arrojar los ramos, tales son los proyectiles que emplean. Un ramo de violetas no puede dañar a nadie. Ni la flor ni su pedúnculo molestan, pero un ramo de matojos, algunos mal olientes, que llevan, no ramas de árboles, sino troncos, arañan, mortifican, pueden causar daños incalculables.
Ayer, sin ir más lejos, ramos de esta índole atados con serpentina, se lanzaron de unos coches a otros. Eso es reprochable como quiera que se mire y debe prohibirse otro año a toda costa.
Para lanzar esos proyectiles es preferible una ametralladora ó una clásica pedrea con sendas peladillas del arroyo y hondas para lanzarlas con más fuerza.
VACANTE
Se halla vacante una plaza de médico titular de Cañete de las Torres. Se proveerá en el plazo de 15 días.
EL TIEMPO
Temperatura en 24 horas: máxima al sol, 19°20; a la sombra, 16°40; mínima, 8; barómetro, 754°10; higrómetro, 84.
AMENAZAS
Ha sido puesto a disposición del juzgado Manuel Lozano Martínez, detenido en la carretera del Brillante, por amenazar a los guardias. Se le intervino una navaja.
INMORALES
Han sido detenidos Rafael Cañizares Carmona y Concepción Pérez Jiménez, por cometer actos inmorales en el Paseo de la Victoria.
EL PROBLEMA DEL CARBON RESUELTO
La nueva elaboración de carbón prensado denominado «Semigraso», es sin duda alguna el mejor de los carbones para calefacción y para guisar, tanto por su gran duración y calorías, como por la economía de su precio, que viene a resolver el problema de la baja del carbón.
Se sirve puesto a domicilio a 4 pesetas quintal por partidas de diez quintales; a 4°25 por partidas de cinco, y a 4°50 para menos cantidad, avisando a las oficinas de esta Fábrica, Librería 22 y 24, teléfono, 382.
Los encargos se ejecutan por turno riguroso de pedidos.
Se hacen envíos para fuera de Córdoba, directos de Fábrica, desde cinco quintales en adelante, a 4 pesetas quintal, y por toneladas y vagones completos con gran rebaja de precios.
ATROPELLO
Emilio Menjibar Fuentes, que conducía un automóvil por la calle Alfonso XII, se cruzó con un coche que guiaba Juan Antonio Cerdón Cebrián, rompiéndole la barandilla del fuelle de la capota.
CAIDA
Ayer fué curada en la Casa de Socorro Antonia Jiménez Sánchez, de 60 años, que a consecuencia de una herida se causó la fractura del peroné derecho. La herida fué calificada de pronóstico reservado.
ZORZALES
Ha sido detenido en Almedinilla Manuel Catalán Vega, por haber hurtado cinco fanegas de aceituna en una finca del término de Priego.

HERIDO

Nicolás Marín Garrido, domiciliado en la calle Cánamo, fué curado en la casa de socorro de erosiones y contusiones en la mano izquierda causadas por Pedro Mateo Rodríguez, el cual se dió a la fuga.
LA JUNTA DE REFORMAS SOCIALES
Ayer se reunieron en el Ayuntamiento las personas encargadas de elegir la Junta de Reformas Sociales. Hecho el escrutinio, resultaron elegidos para constituir la Junta de Reformas Sociales: vocales propietarios, por la clase patronal don José Carrillo Pérez, don Rafael Martínez Cruz, don Eduardo Salcines, don Juan Ruiz Romero, don Pedro Jiménez Benítez y don Enrique Salinas Anchoberga, y suplentes don Alfonso Lorenzo Mateos, don Manuel Terradas, don Francisco Hierro Aragón, don Pablo Sánchez Jiménez, don José Ribó Salsbielas y don Francisco de P. Salinas.
Por las entidades obreras don Julián González Yuste, don Francisco Valjejo Torquemada, don José Areales Rodríguez don José Llaves Cobos, don Francisco Bernal Muñoz y don Rafael Ayllón Ramos, propietarios, y don Rafael Villoslada Fernández, don Francisco Cañete González, don Olegario González Jerez, don Francisco Hidalgo Criado, y don Emilio Rodríguez Márquez, suplentes.
TREINTA AÑOS
A esta edad, si no ha salido, pronto saldrá la primera cana; no debéis descuidaros, usad enseguida el agua «La Flor de Oro» y evitaréis las canas, la caspa y la caída del cabello, conservándolo abundante y hermoso como en la edad juvenil. Se vende en las perfumerías y droguerías.
BANQUETE
En Villafranca han sido obsequiados con un banquete los señores don Juan Felipe Pérez y don Apolinar Rodríguez, por su éxito consiguiendo la construcción de un puente para dicho pueblo.
SUICIDA
En Valenzuela se arrojó a un pozo Manuel Castillo Luque, de 27 años de edad, pareciendo ahogado. Se ignoran los móviles que le indujeron a tomar tan reprochable resolución.
UN PAVO
En Montoro fueron detenidos Juan García Guerrero (a) Caravaqueño y Antonio García Padilla, por haber hurtado un pavo en la finca «Atala yuela», de don Juan Cano Lozano.
COLABORACION
Se hace saber a las personas que nos envían escritos, que no podemos publicar estos, si las cuartillas vienen escritas por ambas caras.
ARBOL MILENARIO
En Sierra Nevada (EE. UU.), según vemos en el número 465 de la revista «Ibérica» existe un árbol de la especie Sequoia gigante que cuenta 4.000 años de edad, y mide 10 metros de base por 84 de altura.
Su germinación se supone debió coincidir con el nacimiento del patriarca Abraham, y al arribar Colón a América contaba ya 3.370 años. Hoy ha comenzado ya su vejez al cumplir los 4.000 años.
LA ESCUELA DE VETERINARIA
Se ha recibido el proyecto de obras de construcción de un edificio destinado a Escuela de Veterinaria de esta capital, para que sea expuesto durante el plazo de la subasta anunciada, que se celebrará el 28 del mes actual.
Se admiten pliegos en esta provincia hasta el día 23.
ES PRECISO UNA BATIDA
El suceso ocurrido ayer entre dos muchachos, hace preciso que el gobernador civil ordene a los agentes a sus órdenes, den una batida por las afueras de la población, convertidas a diario en lugares donde gente del hampa, despluman a sus semejantes.
En el paseo de la Victoria, Puerta de Sevilla, Rivera, la Fuensanta, etc., se encuentran a diario numerosos grupos dedicados a jugar a las chapas, y esto es necesario que termine, para evitar sucesos como el de ayer.
Seguramente el señor Rodríguez Guerra al leerlos, dará órdenes en ese sentido.
AL CIELO
En León ha subido al cielo la preciosa niña Luisa Moya García, hija del oficial de la sección administrativa de primera enseñanza de aquella provincia y querido paisano nues-

EN BENEFICIO DE CÓRDOBA Y SU PROVINCIA

La casa conocida por EL METRO tiene contratadas grandes cantidades de PANERÍA para primavera y verano con varias fábricas de Sabadell y Tarrasa, proponiéndose venderla a BAJOS PRECIOS a fin de que el beneficio llegue al consumidor.
Desde 1.º de Febrero, gran rebaja de precios en la pañería de esta temporada, infinidad de artículos de OCASION y RETAZOS, verdadera economía.
Casa Central: Mármol de Bañuelos, núm. 2
Sucursales: San Agustín 44 y Deanes 29 al 33
Pago sobre mercancía :: Precio fijo

Centro Técnico Industrial

DE
PRODUCTOS QUÍMICOS Y FARMACÉUTICOS
María Cristina, núm. 4.—Córdoba
Especialidades farmacéuticas. Sueros y vacunas. Aguas minerales. Ortopedia. Perfumería. Material quirúrgico y fotográfico.
LA CASA QUE MAS BARATO VENDE

Enfermedades del Pecho (Corazón y Pulmón)
RAYOS X
Doctor Bueno
CLAUDIO MARCELO, 25

Productores de Aceite (S. A.)

Compra-venta de Aceites de Oliva
Almacenes en Málaga: Explanada de la Estación F. C.
Oficina Central: Gran Capitán, 36.—CÓRDOBA

Almacén de hierros extranjeros

EN VENTA LIBRE
Redondos, cuadrados, pletinas, llantas, planos anchos, chapas negras, galvanizadas lisas y onduladas, flejes, águila hierros en T. y en U., viguetas, lingo de fundición, tuberías para agua y gas, etc., etc.
Consultar, antes de hacer sus compras, a esta casa, que ha motivado la baja de los hierros y hese clases perfectamente laminadas y de superior calidad, de procedencias belgas, alemanas y luxemburguesas.
JOSE CAÑETE Y DEL ROSAL
AVENIDA DE CANALEJAS, 10 CORDOBA

Vinos "BENAVIDES BURGOS"
D. Juan de Burgos Luque. (Agente de la casa)
Procedentes de su premio concurso UNICO 750

tro don Antonio Moya Escribano. Acompañamos a los padres en su justo dolor.

CASA DE SOCORRO
Hoy han sido curados: Manuel Losada Martínez, de erosiones en diferentes partes del cuerpo y alcoholismo agudo; Vicente García, de erosiones en el antebrazo derecho; Carmen Jiménez Serrano, de erosiones en la cara y quemaduras de segundo grado; Ana Jiménez Serrano, de erosiones en el antebrazo derecho; José Urbaneja González, de una contusión en el muslo izquierdo, y Manuel Garrido Blanco, de alcoholismo agudo.

Cadáver de un anormal

EL JOVEN DEL PORTILLO
El día 4 de Enero último desapareció de la casa paterna el joven José Roldán Bejarano, de 17 años de edad y habitante en el Portillo. Se trata de un joven que por enfermedad congénita sufría perturbaciones mentales, y es probable que en una de ellas cayera al río y pereciera ahogado. Sus padres han hecho desde citada fecha toda clase de pesquisas con resultado infructuoso hasta que en la mañana de hoy ha aparecido su cadáver junto al molino de la Alegría.

Pueblonuevo del Terrible

MUERTE SENTIDA
El día 11 del corriente, a los 69 años de edad, falleció el que fue nuestro gran amigo, don Rafael Aranda Molina. El entierro se efectuó el día 12, a las diez de la mañana, siendo una verdadera manifestación de duelo. Asistieron representaciones de todas las clases sociales, acompañando los restos del infortunado don Rafael hasta el cementerio. Gran parte del comercio cerró sus puertas en señal de duelo y la Directiva del Casino del Terrible acordó suspender los festejos y bailes, que con motivo del Carnaval, estaban anunciados para el día 11. Esta sola nota pone de manifiesto las innumerables simpatías con que contaba el finado. Desde estas columnas envió a su viuda doña Patrocinio Quintana y sobrinos mi más sentido pésame, deseándoles designación cristiana para sobrellevar tan sensible pérdida.—E. D.

Sabiniano Lumbreras

Abastecimiento de carnes
Oficinas: Poyo, núm. 29
Precios de la carne: Vaca con hueso, 3'08 pesetas kilo; id. sin hueso, 4'30; ternera con hueso, 3'60; id. sin hueso, 5; macho, 2'92.
* * *
Resultado del Registro del 17 de Febrero de 1923.
MAYORES
Don Enrique Ballejos, 20 a 2'81; don Manuel Ruiz, 6 a 2'81; don Antonio Torres, 6 a 2'81; don Francisco Fuentes, 8 a 2'81; don Luis Rodríguez, 6 a 2'81 y don Pedro Fernández, 12 a 2'81.
TERNERAS
Don Francisco Fuentes, 3 a 3'40 y don Pedro Fernández, 10 a 3'40.
MENORES
Don Francisco Sánchez, 40 a 2'46; don Mariano Bejarano, 10 a 2'46 y don Francisco Lozano, 8 a 2'46.

Gran Funeraria Católica

POMPEYOS, NÚM. 7
El dueño de esta Funeraria, José Antonio Moreno Mesa, sólo se encargará, en lo sucesivo, en los servicios de ataud y coche fúnebre y en todas las gestiones que se necesiten efectuar del Ayuntamiento para la inhumación de los cadáveres. Las gestiones relativas a los funerales quedarán a cargo de la familia de finado.

Telégrafo y Teléfono

Of. nuestro corresponsal en Madrid "AGENCIA MENCHETA"

MADRID DESDE LAS 7 A LAS 7 DE LA TARDE

LA BOLSA DE HOY

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.
Francos cambio medio . . . 38'55
cierra . . . 38'55
Libras cambio medio . . . 30'01
cierra . . . 30'00
Dollars . . . 6'385
Interior 4 por 10 al contado. 71'25
Exterior 4 por 100 . . . 87'90
Acciones del Banco de España . . . 588'00
Id. del Banco Hispano Americano . . . 195'50
Id. preferentes Azucarera . . . 00'00
Id. ordinarias id . . . 00'00
Id. del Banco Español del Río de la Plata . . . 229'00
Id. de Tabacos . . . 246'50
Ferrocarriles del Norte de España . . . 350'00
Id. de M. Z. y A. . . . 000'00

POLITICA

El general Navarro
Esta mañana, en el expreso de Andalucía, llegó el general Navarro, acompañado de la abnegada y virtuosa dama Baronesa de Casa Davalillos, de su bellísima hija Cristina y de su hijo don Felipe Navarro, oficial de la Escolta Real. También venían el capitán de Estado Mayor don Sigfredo Sáinz y el capitán de Ingenieros señor Aguirre, ambos ex prisioneros. En la estación le esperaban el gobernador militar en traje de paisano, el general Queipo de Llano, los coroneles señores García Benítez y Méndez Vigo y muchos jefes y oficiales. El general Navarro ha declarado que viene con permiso a conocer a una nieta suya nacida durante su cautiverio. Marchó con su familia a casa de su hijo el marqués del Norte que habita en la calle Velazquez. Un redactor de la Agencia Mencheta ha visitado al general. Allí nos enteramos que había salido con su hijo don Felipe, ambos de uniforme a hacer las visitas oficiales a las autoridades. Desde la una de la tarde hasta las 2'15 estuvo ausente, a esa hora le hallamos. Se encuentra bastante abatido. Rehuye hacer declaraciones, pero se nota que le interesa lo que se refiere al expediente Picasso. Por casa del general Navarro han desfilado hoy muchos generales, jefes y oficiales a dejar tarjeta. También han hecho lo mismo bastantes personalidades civiles. Comerá hoy con su familia y en breve declarará ante el general don Aulfo Ayala nombrado juez especial. De secretario de esta causa figura el auditor de brigada don Angel Puentes.

El comisario
El Comisario Superior conferenciará hoy de seis a ocho con el Rey. El señor Silvela ha recibido telegramas de los generales de las comandancias de Africa, felicitándole y ofreciendo su cooperación. A mediodía dió posesión de la cartera de Marina al general Aznar.

Almodovar
El Duque de Almodóvar recibió a los periodistas y nos dijo que había llegado de Barcelona el gobernador civil señor Raventós. Para no perder tiempo almorzarán juntos. Raventós regresará a Barcelona mañana ó pasado.

El juego
Le preguntamos si tratarían del juego y nos dijo: Precisamente estos días he recibido un mensaje que fir-

man la Duquesa del Infantado, la Duquesa de Fernán Núñez y la condesa del Rafal en nombre de diez mil mujeres españolas, felicitándole y alentándole en su campaña contra el juego.

Más de Gobernación
Le dijimos que había llegado una comisión del Ayuntamiento de Barcelona, que viene a tratar de asuntos de interés local. Ignoraba que hubiese llegado el general Navarro.

Alhucemas
El jefe del Gobierno nos recibió a mediodía y nos dijo: Juró el ministro de Marina, que ayer llegó a Madrid. En la estación estaban esperando-le en mi nombre el subsecretario de la Presidencia y además don Luis Silvela.

Vives
El general Vives ha marchado a Cartagena, desde donde seguirá viaje a Melilla a prisionera. **Goicoechea**
Hoy han visitado al marqués de Alhucemas el señor Goicoechea, para hablarle de asuntos electorales y el general Weyler. De otras cosas, no había nada digno de mención.

Alba
El ministro de Estado estuvo en Palacio despachando con el Rey. Puso un decreto a la firma admitiendo la dimisión que el Marqués de Villaurrutia ha presentado del cargo de embajador de España en el Quirinal. Ascendiendo a embajador al actual ministro de España en Berna señor Reinos y nombrándole embajador del Quirinal. Mañana conferenciarán el Presidente y el ministro de Estado con el señor Silvela sobre la implantación del protectorado civil en Marruecos.

Manifiesto
Un periódico anunciaba que determinados elementos publicarían un manifiesto, que no se ha publicado, en el cual se reducen a la mitad las plantillas del ejército con objeto de obtener economías para el Tesoro, pero el manifiesto exige que se haga igual en las demás plantillas de las otras esferas sociales.

Secretario
Se acentúa la creencia de que López Ferrer no vuelve a la secretaría de la Comisaría y se indica para sustituirle al cónsul señor Clarás.

Inspector
Se barajan varios nombres para la inspección de los gastos civiles. El que parece tener mayor probabilidad de ser nombrado es el magistrado don Buenaventura Muñoz.

Conflicto
Gracias a la intervención de Chaprieta se ha solucionado el conflicto de los comerciantes del extrarradio de Barcelona.

Conferencia
Santander.—Don Tomás Benet, ha pronunciado una conferencia exhortando a la Federación Patronal a luchar contra el sindicalismo.

El nuevo ministro
A las once de la mañana llegó a Palacio el marqués de Alhucemas con el general Aznar. A las once y media se verificó la jura en la real cámara. El Rey vestía uniforme de capitán general.

Tomó juramento el Presidente y lo presenciaron el marqués de la Torre-cilla, el general Milans del Boch, el ayudante de guardia señor Rodríguez Mourelo, y los grandes de España de servicio. Después de la jura el Rey conversó con el nuevo ministro, a quien felicitó. Luego el ministro cumplimentó a las Reinas. Se dirigió al ministro de Marina, donde Silvela le dió posesión. Asistieron al acto los generales, jefes y oficiales del ministerio. Se cambiaron las frases de rigor en estos casos. Silvela fué acompañado por Aznar y el alto personal hasta el ascensor. Aznar fué entonces a cumplimentar a los infantes. Luego regresó al ministerio y recibió varias vis tas. Las primeras reales órdenes firmadas por Aznar han sido:



Nombrando agregado naval de nuestra embajada en París, al capitán de fragata don Enrique Rodríguez, que fué ayudante de Dato. Idem de la de Tokio, al capitán de corbeta don Carlos Regalado.

Secretario
El Comisario Superior de Marruecos ha nombrado secretario suyo al capitán de infantería de Marina señor Xeros, que ha sido ayudante suyo mientras ha sido ministro.

De la Comisaría
El general Vives, antes de marchar a Cartagena, visitó al Comisario Superior. Silvela le dijo que después de conferenciar con el ministro de la Guerra, marcharía a Africa. Pensaba residir en Melilla, pero iría antes a Tetuán a saludar al Jefe.

Dice Navarro
Hemos hablado con el general Navarro. Nos ha dicho que no es cierto que al recobrar la libertad dijera que se sentía como un niño acabado de nacer. Lo que dijo es que traía el ánimo como si hubiera presenciado varias películas truculentas. Confirmó que se le había obligado a realizar trabajos. Los moros creían que por tener un general en su poder, éste podría dictar órdenes a las autoridades de su patria. Por eso cuando veían lo contrario se exacerbaban contra los prisioneros. Es muy difícil determinar si pudo o no salvarse Monte Arruit. No fué allí todo depresión de ánimo. Recuerda el caso de un aviador, cuyo nombre ignora, que descendió hasta unos 200 metros del suelo y echaba el cuerpo fuera como si tratara de arrojarlo a la posición. Abdel Krim es un caso de suerte. Es como el avaro que reúne mucho dinero, pero carece de inteligencia. Hay un tío suyo que vale más que él. El vale poco. No cree que los moros hubieran matado a los prisioneros ni se hubiera ido a rescatarlos a la fuerza, pues los moros son muy impresionables. No quiso hablar de las responsabilidades. No sabe si está procesado, aunque ha declarado varias veces. Ha venido a Madrid para ver a su hijo Carlos que se halla enfermo en el Escorial y a conocer a su nietecito nacido durante su cautiverio. En la estación le estrechó la mano la viuda del capitán Luque, muerto en campaña. Apesar de haber sido secreto su viaje, le han hecho objeto de manifestaciones de simpatía en muchas estaciones del trayecto. En Bobadilla salieron a la estación el alcalde y las autoridades, que llegaron en su cordialidad hasta a ofrecerle cigarrillos. En Pizarra y Campanilla había también numeroso público. En Madrid le esperaba un ayudante del Rey, además de las personas citadas. Se dieron cuenta los obreros de quien era y se acercaron a saludarle, descubiertos.

Silvela
Hemos oído una conferencia entre Silvela y el interveutor González. El primero decía que no hay protectorado civil ni militar, sino simplemente protectorado. Para éste es necesario el ejército, como lo es para todo estado organizado.

La Judicatura
La casa de los estudiantes católicos ha protestado contra el intento de quiones desean que se amplíe el número de plazas en la Judicatura, con objeto de que las obtengan todos los aprobados sin plaza.

MARRUECOS

Parte oficial
En la zona oriental una partida de malhechores penetró en la cantina de Kandussi agrediendo al cantinero y desapareciendo la mujer, habiendo ordenado el general abrir información.

Otro grupo intentó robar el ganado en Asib Hidar, saliendo fuerzas que dispersaron al enemigo, teniendo la policía un bazo muerto y un caballo herido y cinco paisanos heridos.

Se ha efectuado el convoy a Tuguntz, Axdir, Azuz, Nador y Beniulhech. Zona occidental, sin novedad.

Varias notas
El jefe de la guardia civil ha revisado los puestos del sector de Nador. Ha sido muy bien acogido el nombramiento de Vives, para comandante general, pero se lamenta de que solo podrá desempeñarlo 11 meses por su edad.

Brindis
Melilla.—Ha sido destinado a Madrid el Sr. Moreno Abella, que ha mandado esta escuadrilla. Ha brindado por venir pronto a Melilla para tomar parte como aviador en la necesaria operación de Alhucemas.

Miscelánea
"La Gaceta"
La de hoy publica entre otras las siguientes disposiciones: Anunciando concurso para la provisión de la plaza de director de la escuela graduada de niños del Aralhal (Sevilla). Admitiendo la dimisión presentada por don Luis Silvela del cargo de ministro de Marina. Nombrando para sustituirle a don Juan Bautista Aznar. Admitiendo la dimisión que del cargo de Comisario Superior de España en Marruecos ha presentado don Miguel Villanueva, y nombrando para sustituirle a don Luis Silvela. Admitiendo la dimisión del cargo de comandante general de Melilla al general Losada, y nombrando para sustituirle a don Pedro Vives. Concediendo una comisión para Francia al general don Juan Avilés y al comandante de ingenieros don Mario Pinto. Reglas para la conservación de la Alhambra.

El infante Don Fernando
Valencia.—Llegó el infante don Fernando, oyó misa y después revisó los depósitos de remonta y de sementales. Madrid.—Esta mañana ha regresado de Valencia el infante don Fernando que fué a Palacio a cumplimentar a los Reyes.

Ecos palatinos
Hoy ha cumplimentado al monarca el capitán general de Madrid y los generales Valdés y Moreno Alba.

De Guerra
El «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra publica la dimisión que el general Losada ha presentado de su cargo de comandante general de Melilla. Se funda en motivos de salud. Nombramiento para este cargo del general Vives. Nombrando ayudante del general de brigada don Ricardo Navascués,

al comandante de artillería don Carlos Cerecedo. Resolviendo para lo sucesivo que los destinos que hayan de efectuarse para cubrir las vacantes correspondientes a los cuadros eventuales de los distintos grupos de Regulares se hagan como de plantilla a los mismos, para que los jefes puedan disponer libremente de ellos. Los capitanes, oficiales y sargentos que ahora figura como eventuales se consideran desde luego de plantilla. Circular prorrogando hasta el 31 de Marzo próximo la disposición sobre reorganización del ejército del territorio de Africa. El personal afecto a dichos cuerpos continuará en sus puestos actuales hasta el plazo marcado. Declarando que la disposición de 29 de Junio de 1918 que concede beneficios a las familias de los soldados del tercio se entiende que solo se refiere a sábitos españoles, pero no extranjeros. El «Diario Oficial» publicará mañana una disposición restableciendo los cursos normales en las distintas academias militares, en las que se crearon cursos abreviados. Autorizando al general Losada para que fije su residencia en Africa en calidad de disponible. Fijando los deberes del Comisario superior en la inspección de tropas como delegado del Gobierno, para determinados servicios militares en la zona del protectorado.

Recepción
En la Academia de Ciencias, presidida por el Dr. Cortezo, se efectuó ayer la recepción del nuevo académico Dr. Valle Aldabalde, que pronunció un discurso sobre la subconciencia. Lo contestó el Dr. Pérez Valdés.

Accidente de aviación
En el aerodromo de Cuatro Vientos ha continuado hoy el concurso para la adquisición de aeroplanos. Han asistido el Rey, el ministro de la Guerra y numerosos generales, jefes y oficiales, éstos de aviación. Se han hecho preciosos vuelos. El teniente de infantería don Rafael Botana, cayó a tierra desde regular altura, destrozándose el aparato. El aviador resultó herido grave. Fué trasladado a la clínica de urgencia y después al Hospital Militar de Carabanchel.

El Médico Oculista
Pedro Zapatero Vicente
ha trasladado su Clínica y domicilio a la calle Braulio Laportilla, número 1, pral.

Peregrinación a Tierra Santa y Roma
Esta Peregrinación tiene dos series: la primera, con visita de los Santos Lugares y regreso por Roma y la segunda, directamente a Roma, con regreso por Lourdes. Para ambas series la Junta organizadora, ha estudiado un itinerario verdaderamente sugestivo con visitas de poblaciones tan interesantes, que a más de complacer sobradamente a los peregrinos en la parte religiosa, será de una grata expansión para el espíritu. Pueden solicitarse informes en la Secretaría general: D. José González Alvarez, cura párroco de Santa María Magdalena, Sevilla.

Para buenos
Chocolates
LOS DE
Hipólito
Cabrera
POZOBLANCO

ARBOLES
FRUTALES Y FORESTALES
— OLIVOS ESPECIALES —
Arbustos y plantas de flores
Vides americanas :: Semillas
DOMINGO OBRERO
SEGORBE
(CASTELLÓN)
CATÁLOGO Y CONSULTAS GRATIS

CASANA DENTISTA SUCESOR DE M. BELMONTE
MARQUÉS DE BOIL, 2-CÓRDOBA

